

PLAN MSZY ŚW. I NABOŻEŃSTW - WIELKANOC 2026:

Wielki Czwartek - 02.04 STEVENAGE
17.00 - Msza św. Wieczery Pańskiej

Wielki Piątek - 03.04 LETCHWORTH
17.30 - Droga Krzyżowa
18.00 - Liturgia Wielkiego Piątku

Wielka Sobota - 04.04
święcenie pokarmów:
9.00 - Stevenage

10.15 - Letchworth
(salka obok kościoła!)
11.45 - Hemel Hempstead
13.00 - St Albans
14.15 - Hatfield

Wielka Sobota - 04.04 STEVENAGE
17.00 - Liturgia Wigilii Paschalnej (przynosimy świece)

Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego - 05.04

Msze święte:
Letchworth - 13.00
Hemel Hempstead - 16.00
Hatfield - 18.00

Poniedziałek Wielkanocny - 06.04

Msze święte:
Letchworth - 13.00
St Albans - 15.00



SPOWIEDŹ WIELKANOCNA

Okazja do Wielkanocnej spowiedzi św. (oprócz minionych nabożeństw pokutnych) jest przed każdą Mszą św. a zwłaszcza w piątki podczas adoracji. Ostatnią szansą będzie środa, 01.04 w Stevenage, 17.15 - 18.30. Nie odkładajmy spowiedzi na ostatni mement. Proszę.

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH OŚRODKACH:

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wtorek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 Pixmore Way, Letchworth G. City, SG6 3TP)

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Beaconsfield Road, St Albans, Herts, AL1 3RB)

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all Creation, St Albans Road, Hemel Hempstead, HP3 8PG)

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury Square, Hatfield, Herts, AL9 5JD)

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół St Hilda, 9 Breakspear, Stevenage, Herts, SG2 9SQ)

ZAPIS DO PARAFII - Wszystkie Polskie Parafie w Anglii i Walii funkcjonują jako parafie personalne. Oznacza to, że członkiem wspólnoty jest osoba lub rodzina, która dobrowolnie zgłosi się do duszpasterza i wypełni kartę przynależności do danej wspólnoty i uczestniczy w życiu wspólnoty poprzez udział we Mszy św. Takie formularze są dostępne u duszpasterza lub na stronie internetowej. Każdy członek wspólnoty parafialnej może wtedy otrzymać różne zaświadczenia wynikające z przynależności do danej wspólnoty oraz załatwić wszelkie formalności związane z sakramentami, jak np.: chrzest czy sakrament małżeństwa. Ponieważ jest wielu parafian, którzy zmienili adres a także numer telefonu, bardzo prosimy o uzupełnianie danych na karcie przynależności. Serdecznie dziękuję.

DANE KONTAKTOWE

Lokalna Polska Misja Katolicka pw. Św. Brata Alberta w Letchworth oraz: Stevenage, Hatfield, St Albans i Hemel Hempstead
Proboszcz: Ks. Cezary Komosiński, Tel: 07519059276
E-mail: swalbertlet@gmail.com
<http://www.parafia-lethworth-albert.co.uk/>

POLSKA WSPÓLNOTA KATOLICKA

św. Brata Alberta

LOCAL CATHOLIC MISSION IN LETCHWORTH

Registered Charity No 1119423

29.03.2026

Nr 294

LETCHWORTH, STEVENAGE, HATFIELD, ST ALBANS, HEMEL H.

Liturgia Niedzieli Palmowej przybliży nam zbawcze wydarzenia z życia Jezusa Chrystusa. Przypomina uroczysty wjazd do Jerozolimy, który jest bezpośrednim przygotowaniem do Jego męki i śmierci na krzyżu. Tłumy witające wkraczającego do Jerozolimy Pana rzucały na drogę płaszcze i gałązki, wołając: „Hosanna Synowi Dawidowemu”. Triumf Chrystusa i Jego Ofiara są ze sobą nierozdzielnie związane. Podobnie jest też z naszym ludzkim i chrześcijańskim losem, który jest uczestnictwem w życiu Boskiego Mistrza. Co roku Kościół pozwala nam w Niedzielę Palmową, zwaną Niedzielą Męki Pańskiej, wsłuchiwać się na nowo w historię Jezusa. To On siłą miłości pokonał zło i wziął na siebie całą nieprawość człowieka, o której tak mówił św. Jan Paweł II w czasie swojej pielgrzymki do Polski w 2002 roku w Krakowie: „Na wiele sposobów usiłuje się zagłuszyć głos

Boga w ludzkich sercach, a Jego samego uczynić ‘wielkim nieobecny’ w kulturze i społecznej świadomości narodów. Tajemnica nieprawości wciąż wpisuje się w rzeczywistość świata, w którym żyjemy”. Doświadczając tajemnicy nieprawości, rodzącego się na naszych oczach zła, z lękiem patrzymy w przyszłość, obawiamy się pustki, cierpienia i unicestwienia. Jeśli chcemy zobaczyć, jak daleko Bóg przybliżył się do nas, by nas uwolnić od nieprawości i lęków, to musimy spojrzeć na krzyż Chrystusa. To dzięki Jego zbawczej ofierze wyzwolenie od grzechu i śmierci stało się także naszym udziałem. Żyjemy ze świadomością, że Pan Bóg nas wspomaga. Historia męki i śmierci Jezusa ukazuje nam konkretną drogę, która jest wyjściem z kręgu zła. To droga pięknej i konsekwentnej miłości, połączonej z ofiarą, na której Chrystus uczy, jak zwyciężać zło siłą dobra. Nie daje się ponieść

emocjom i poszukiwaniu taniej sensacji, ani poklasku wśród wiwatującego tłumu. Ma świadomość, że tłum, który wykrzykuje radośnie „Alleluja”, za chwilę zabrzmi złowrogim „ukrzyżuj”. Nasza miłość i jej siła wynika z naszego zawierzenia Bogu. Im więcej zaufamy, tym łaska Boża bardziej może działać w naszym życiu i przemieniać nas w dar dla innych. Na wzór św. Teresy od Dzieciątka Jezus, módlmy się do Boga słowami jej „Aktu ofiarowania się miłosiernej miłości”: „Dziękuję Ci, o mój Boże! za wszystkie łaski, jakimi mnie obdarzyłeś, a szczególnie za to, że mnie przeprowadziłeś przez próbę cierpienia. W dniu ostatecznym z radością będę patrzyła na Ciebie trzymającego berło Krzyża; skoro raczyłeś podzielić się ze mną tym drogocennym Krzyżem, ufam, że w

NIEDZIELA PALMOWA MĘKI PAŃSKIEJ

Niebie będę podobna do Ciebie i na moim uwielbionym cielem ujrzę jaśniejącą chwałą święte stygmaty Twojej Męki... (...) nie chcę jednak zbierać zasług, chcę pracować jedynie z Miłości ku Tobie, tylko w tym celu, by sprawić Ci radość, pocieszać Twoje Najświętsze Serce i ratować dusze, które będą Cię kochać przez całą wieczność. Pod wieczór życia stanę przed Tobą z pustymi rękoma, bo nie proszę Cię, Panie, byś liczył moje uczynki. (...) Pragnę więc przydziać się Twoją własną Sprawiedliwością i jako dar Twojej Miłości otrzymać wieczne posiadania Ciebie samego”. W tygodniu, który ma nas przygotować poprzez Triduum Paschalne na przyjęcie pełni radości Zmartwychwstania, powróćmy do postawy uwielbienia Boga –może kiedyś żywej i owocującej dobrymi czynami. Do entuzjazmu. Odkryjmy w sobie na nowo obecność Ducha Świętego, który umacnia naszą wiarę, daje sercu pokój i podtrzymuje zapał miłowania braci. (Ks. Leszek Smoliński)

INTENCJE MSZALNE

DATA	LOKALIZACJA	GODZ.	INTENCJE I NABOŻEŃSTWA
28.03.2026 Sobota	Stevenage <u>Msza św. niedzielna</u>	17.00	Dziękczynno - błagalna w intencji Renaty z okazji urodzin (mąż i córki)
29.03.2026 Niedziela	Letchworth	13.00	NIEDZIELA PALMOWA CZYLI MĘKI PAŃSKIEJ Dziękczynno - błagalna w intencji Elżbiety Gudzowskiej w 70 rocznicę urodzin (dzieci)
	NIE MA MSZY ŚW., O GODZ. 16,00		
	Hatfield	18.00	+ Luksja i Mihai Bacuta w 5 rocznicę śmierci (syn z rodziną)
31.03.2026 Wtorek	Letchworth	18.30	NIE MA MSZY ŚW.
01.04.2026 Środa	Stevenage	18.30	WIELKA ŚRODA + Józefa i Stanisław Suchanek (Edyta z synem)
02.04.2026	Stevenage	17.00	WIELKI CZWARTEK Msza św. Wieczery Pańskiej W intencji ks. Cezarego (Margaretka)
03.04.2026 Piątek	Letchworth	17.30 18.00	WIELKI PIĄTEK Droga Krzyżowa Liturgia Wielkiego Piątku
04.04.2026 Sobota	Stevenage <u>Msza św. niedzielna</u>	17.00	WIELKA SOBOTA LITURGIA WIGILII PASCHALNEJ W intencji Parafii i Parafian (Przynosimy świece)
05.04.2026 Niedziela	Letchworth	13.00	NIEDZIELA WIELKANOCNA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO Dziękczynno - błagalna w intencji Teresy i Jana Ciołko w 45 rocznicę ślubu
	Hemel Hempstead	16.00	Dziękczynno - błagalna w intencji Jasia Radzimirskiego z okazji urodzin (rodzice)
	Hatfield	18.00	Dziękczynno - błagalna w intencji Janiny Kozub w 85 rocznicę urodzin (córka z rodziną)
06.04.2026 Pon.	Letchworth	13.00	PONIEDZIAŁEK W OKTAWIE WIELKANOCY Za zmarłych przebywających w czyśćcu
	St Albans	15.00	Nie ma intencji
07.04.2026 Wtorek	Letchworth	18.30	NIE MA MSZY ŚW.
08.04.2026 Środa	Stevenage	18.30	Nie ma intencji

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać: Dzisiaj (29.03) Niedziela Palmowa czyli Męki Pańskiej. Rozpoczynamy Wielki Tydzień w Liturgii Kościoła, której sercem jest Triduum Paschalne, czyli Wielki Czwartek (dzień ustanowienia Eucharystii i Kapłaństwa), Wielki Piątek (dzień męki i śmierci Pana Jezusa) i Wielka Sobota (Wigilia Paschalna).
2. Drogi Krzyżowe w Wielkim Poście: Stevenage - piątki, o godz. 18.30 a po nabożeństwie Msza św. oraz Letchworth - wtorki o godz. 18.30 a po nabożeństwie Msza św. Gorzkie Żale śpiewamy w soboty i niedziele Wielkiego Postu przed każdą Mszą św.
4. W każdą niedzielę Wielkiego Postu i w każdym ośrodku będzie można złożyć ofiarę jako jałmużnę Wielkopostną, która będzie przeznaczona na pomoc osobom w potrzebie.
5. W Wielki Piątek, w Letchworth w czasie adoracji Krzyża składane ofiary przeznaczone są na **Fundusz Ziemi Świętej**. W Wielką Sobotę zaś na Liturgię **przynosimy świece**.
6. Wielki Piątek to dzień postu, dawniej zwanego postem ścisłym: - ograniczenie się w ciągu dnia wyłącznie do jednego posiłku do syta oraz dwóch niepełnych. Przestrzegać tego powinni wszyscy katolicy od 18. roku życia do rozpoczęcia 60. roku życia. Wszyscy powyżej 14. roku życia mają w te dni powstrzymać się od spożycia mięsa. Przepis ten obowiązuje każdego katolika do końca życia.
7. 12 kwietnia po Mszy św. w Letchworth zapraszamy Wszystkich na wspólne - Parafialne świętowanie Zmartwychwstania Pańskiego. Pragniemy podzielić się poświęconym jajkiem - symbolem życia i składając sobie wzajemnie życzenia spędzić parę chwil przy Wielkanocnym stole. „Wejście” bezpłatne. Możliwość złożenia całkowicie dobrowolnej ofiary. Można również przynieść i podarować coś na loterię fantową. Ktoś inny wykupi los, wygra i będzie zadowolony.
8. PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA KWIETNIA (04.04): NABOŻEŃSTWO WYNA-GRADZAJĄCE NIEPOKALANEMU SERCU MARYI: 16.00 - rozważanie, 16.15 - wspólny różaniec (jedna część), 16.45 - zakończenie, 17.00 - Msza św.
9. 03.04, w Wielki Piątek przypada I Piątek Miesiąca. W czasie liturgii Wielkiego Piątku można przyjąć komunię świętą.
10. We wtorek, 31.03 oraz 07.04 nie będzie Mszy św. wieczornej w Letchworth.
11. Spowiedzi św. - ostatnia okazja - środa, 01.04 w Stevenage, 17.15 - 18.30.

TRIDUUM PASCHALNE

Od Wielkiego Czwartku, który w tym roku przypada 06 kwietnia, Kościół rozpoczyna uroczyste obchody Triduum Paschalnego, w czasie którego będzie wspominać mękę, śmierć i zmartwychwstanie Jezusa Chrystusa. W Wielki Czwartek liturgia uobecnienia Ostatnią Wieczerzę, ustanowienie przez Jezusa Eucharystii oraz kapłaństwa służebnego. Wielki Czwartek jest szczególnym świętem kapłanów. Wielki Piątek to dzień Krzyża. Po południu odprawiana jest niepowtarzalna wielkopiątkowa Liturgia Męki Pańskiej. Centralnym wydarzeniem liturgii wielkopiątkowej jest adoracja Krzyża. Wielka Sobota jest dniem ciszy i oczekiwania. Dla uczniów Jezusa był to dzień największej próby. Wielki Piątek i Wielka Sobota to jedyny czas w ciągu roku, kiedy Kościół nie sprawuje Mszy św. Wielkanoc zaczyna się już w sobotę po zachodzie słońca. Rozpoczyna ją liturgia światła. Na zewnątrz kościoła kapłan święci ogień, od którego następnie zapala się Paschał - wielką woskową świecę, która symbolizuje zmartwychwstałego Chrystusa. Wigilia Paschalna kończy się Eucharystią i procesją rezurekcyjną. Ponieważ cud Zmartwychwstania jakby nie mieści się w jednym dniu, dlatego też Kościół obchodzi Oktawę Wielkiej Nocy - przez osiem dni bez przerwy wciąż powtarza się tę samą prawdę, że Chrystus Zmartwychwstał. Ostatnim dniem oktawy jest Biała Niedziela, nazywana obecnie także Niedzielą Miłosierdzia Bożego.